

Чеченцы, как и Бриты, гордятся тем, что заметно отличаются от любой другой нации мира. У них по сегодняшний день действует трехуровневая десятичная денежная система, согласно которой счет за обед выглядит так:- ши тюми кхо сом диэппез: Ши тюм - два десятка, кхо сом - три рубля, диэппез - четыре дватцатикопеечные монеты. Так было и у родственных нахам англичан до 1971 года. У них счет выглядел вот так: четыре фунта шесть шиллингов и семь с половиной пенсов.

Логика нахов до сих пор не выветрилась у англичан, генетически они остаются нахами. Ведь англичане - это смешавшиеся с местными аборигенами нахи из племени "Галай".

Галай - это великие градостроители, построившие сначала Египет, а потом и Европу.

Все военные и гражданские крепости дело рук галов.

Гала по-чеченски башня, со временем ставшая называться городом. Гала по-чеченски значит или огромная башня или город. Отсюда и название Гала-Концерт, то есть огромный торжественный концерт.

Между чеченцами и остальными родственными народами Кавказа существует определенный психологический барьер, точно так же как и у англичан с остальными народами Европы. Она же не вошла в Шенген, и не собирается переходить на евро.

Язык, от которого произошли все остальные языки всех народов мира, играет решающую роль в истории чеченцев и ингушей, которые считают себя одним вайнахским народом.

Им богом предписано защищать и не смешивать язык божий ни с одним языком мира. Их язык - это "крепость", благодаря которому они сохраняют отличную от других наций ментальность.

Англичане тоже ментально остаются нахами. Они действуют инстинктивно "по-гальски".

Они тоже имеют свой щит - это пролив Ла-Манш, которым они отделились от остальных народов Европы, хотя тоже родственных.

Ла-Манш по-чеченски означает ледниковая вода, и если вдруг Гольфстрим остынет, то мы увидим, что это действительно ледник.

Ла-Манш = Ламан + Ша.

Ламан - горная, ледниковая.

Ша - лед.

Слово "Ша" имеет у нахов несколько смысловых значений: Ша - это сам, или один, или лед. Точно так у англичан одно слово может иметь несколько разных друг от друга значений.

Чеченцы, как и англичане, очень гордый народ. И одновременно они очень интернациональны, демократичны, гостеприимны и доброжелательны к туристам. Очень хотят показать гостям свои красивые пейзажи и обычаи. И что очень сильно их выделяет от других народов - это то, что себя считают самым цивилизованным народом в мире.

Есть доля истины этого и в распространенном у чеченцев термине "Конах".

Конах - это мужчина без изъянов, то есть благородный, справедливый, честный, сильный, смелый, мужественный, умеющий разозлиться и остудиться. То есть умеющий входить в любую ситуацию. Единственная особенность чеченца - его не напугать. Они, как и англичане, не показывают свои чувства. Мужчина никогда не возьмет на руки своего ребенка в присутствии отца или старшего брата. Чечня - очень маленькая, красивая и густонаселенная страна. По числу лиц с высшим образованием, если взять поколение от 40 до 50 лет, она занимает первое место в России. Они имеют по два, а то и три ВУЗа за спиной.

Их земля невероятно красива. Везде можно увидеть аккуратные живые изгороди и гладкие поля, как будто это поле для гольфа. Подобное я видел только в Англии.

Нахи любят цветы, сады, рощи из грецких орехов, посаженные на протяжении трассы, соединяющей Грозный с другими городами. Так же они любят и берегут дикую природу.

Любой чеченец уберет камень с ручья, преграждающий путь любому ручейку, независимо от того, далеко ли это от дома. Он даже не задумается дома он или на чужбине. Для него главное это то, что мешает движению воды, несущей жизнь всему живому.

Несмотря на постоянные перемены в обществе, чеченцы сохраняют множество своих традиций.

Это их "ловзары".

Ловзар по-чеченски значит - Игры. Помните незаконченную поэму А. С. Пушкина "Тазит"?

"Чеченцы в долине шумной собрались,
Привычны игры начались"!

Это значит, что там обязательно танцы с джигитовкой, скачки лошадиные, где победителю вручают ценные призы, борьба, и обязательно показательные игры с мечом, когда трижды сложенный ковер, одним махом разрубают.

Японцы кирпичи ломают, а чеченцы одним махом ковер разрубают. Это и есть "Ловзар". Чеченское общество, хотя и обеспокоенное сомнениями и неопределенностью и постоянно вынужденное решать ключевые социальные проблемы, определенно не находится в упадке, и даже наоборот. Казахи от вайнахов получили очень много плюсов. После чеченцев и ингушей у казахов национальный костюм стал походить на нахский, культура дала большой скачок, и как говорят сами казахи, нам чеченцы глаза "открыли".

Тем не менее, чеченское общество глубоко озабочено и серьезно обсуждает многие вопросы мирового обустройства. У чеченцев есть что-то непредсказуемое, необъяснимое. Откуда у этого народа столько оптимизма и сил?

Определенно не благодаря огромным количествам экономических ресурсов. Может быть, в душах этого народа, объединенного общей целью, есть что-то, что не под силу понять социологам.

Чеченцы - замечательный народ, и их причуды, социальная "дистанция" и понятия "Конах", "Ловзар" и "Илли" являются неотъемлемой частью нашего мира и любого языка народов мира.